
Referat fra årsmøte i fylkesbiblioteksjefkollegiet 2020  
Sted: på Teams  

Dato: 23. oktober, fra 09:00 til 13:00  

Tilstede: Mette Kristin Gjerdrum (Vestfold og Telemark), Anita Munch Kulset (Nordland), One 

Marthe Jostad Vik og Inger Lise Aarseth (Møre og Romsdal), Heidi Hovemoen (Viken), Nina 

Stenbro (Agder), Knut Skansen (Oslo, til og med sak 5), Tone Nyseter (Innlandet), Siv Merethe 

Hatlem (Vestland), Hildegunn Hestnes (Trøndelag), Birgit Larsen (Troms og Finnmark), Britt 

Ellingsdalen (Rogaland) 

 

Referent: Britt Ellingsdalen 
 

NR SAK Status 

1 Oppfølging av kollegiemøte i Asker (2019) v/Mette   

 Mandatet for fylkesbiblioteksjefskollegiet  
 
Orientering om ulike prosjekter – oppfølging av Sommerles – midler til 
prosjektstilling 
 
Bibliotekutvikling.no (fora) -fulgt opp av AU, men fortsatt ikke 
tilfredsstillende løsning.  
Kollegiet ber om at det opprettes en lukket kanal for 
fylkesbiblioteksjefene i Teams 
 
 
Delta i NBs arbeidsgruppe for e-bøker – ikke fulgt opp – tar med videre  
Knut Skansen – samarbeide med storbybibliotekene om dette. Nedsette 
en nasjonal arbeidsgruppe?   
 
Birgit – hvorfor har ikke folkebibliotekene tilgang til fagbøker som ligger 
i Allvit? Vi må vite mer om dette! 
 
Skolebibliotekene – ønske om tettere samarbeid med organisasjoner 
som jobber for skolebibliotek  
 

Pågående 
 
Avsluttet 
 
 
Pågående 
 
AU følger 
opp 
 
 
AU følger 
opp 
 
 
AU følger 
opp? 
 
Ikke fulgt 
opp. Tas 
videre av 
AU 

2 Arbeid i AU siden oktober 2019 v/Britt   

 Gjennomgang av årsrapport Vedlegg 

3 Oppfølging etter møtet med Nasjonalbiblioteket 18. september 2020 
v/Heidi  

 

  
Bibliotek.norge-lista: forståelse for at NB ikke ønsker å drifte en slik liste 
 
Tiltakspakke for e-bøker og digital formidling – midlene er overført 
 

 
Avsluttet 
 
Avsluttet 
 



E-bok-modellen: behov for evaluering 
 
 
K-fond e- bøker – NB oppfordret oss til å ta dette opp med Kulturrådet. 
Rogaland tar stikkprøver, og har hittil ikke funnet avvik – AU oppfordrer 
alle til å ta stikkprøver hos seg før vi eventuelt kontakter K-rådet 
 
Kommunikasjon mellom NB og fylkesbibliotekene – følges opp med 
faste møter med hele eller deler av sekretariatet 
 

Pågående 
(NB) 
 
Pågående 
– AU 
følger opp 
 
AU følger 
opp 

4 Mandat for fylkesbiblioteksjefkollegiet. Gjennomgang av utkast v/Heidi 
og diskusjon 

 

 Gjennomgang av utkastet 
 
Bakgrunn 
Fylkeskultursjefskollegiet ønsker at de faglige nettverkene skal ha et 
mandat fra dem. Et mandat kan legge grunnlag for et tettere samarbeid 
og større synlighet for bibliotekene på kulturfeltet i fylkeskommunene 
og KS.  
 
Innspill fra kollegiet 

- Mandatet må utvide vårt handlingsrom, ikke begrense det (feks 
knyttet til uttalelser til pressen om faglige forhold) 

- Et mer aktivt og offensivt språk 
- Klarspråk (punkt 1 og 4) 

 
Detaljerte innspill innarbeides i mandatet, som sendes ut på nytt per e-
post / Teams 
 

AU følger 
opp 

5 Oppsummering av møte i Strategisk råd   

 Heidi Hovemoen oppsummerte møtet i Strategisk råd, supplert av Knut 
og Hildegunn som også er medlemmer av rådet for perioden 2019-
2024. 
 
Kommentarer fra kollegiet til utlysningen av Utviklingsmidler 2021 
 
Årets retningslinjer er komplekse retningslinjer , med stort behov for 
avklaringer.  
 
Kategori B, storbybibliotekene: det er en utfordring for fylker uten 
storbybibliotek (Innlandet, Møre og Romsdal, Nordland) at NB har 
opprettet denne kategorien. Hvorfor har de valgt 70 000 innbyggere 
som en grenseverdi for storbyer? Vi avventer og ser hva konsekvensene 
av denne utlysningsrunden blir før vi eventuelt tar problemstillingen 
opp med NB.  
 

Info 



Små kommuner sliter med å søke om midler. Kan det være mer 
hensiktsmessig å fordele utviklingsmidlene på noen få, større prosjekter 
som imøtekommer alles behov i større grad?  
 

6 Formidlingskompetanse i folkebibliotek – videre samarbeid 
Organisering av prosjektet v/Heidi og diskusjon.  

 

 Prosjekteier – Trøndelag eller Viken? Dette er ikke avklart 
 
Prosjektleder – ekstern utlysning eller bruke eget personale? Ikke 
avklart 
 
Styringsgruppen bør bestå av hele fylkesbiblioteksjefskollegiet 
 
Referansegruppe eller arbeidsgruppe – bør alle fylkene være med i 
arbeidsgruppen?  
 
Hvert fylke må forplikte seg til å sette av nok ressurser. Vi må 
konkretisere forventet innsats (dagsverk, sum)  
 
 

AU følger 
opp 

7 Videre samarbeid om Karanteket v/Anita   

 Bakgrunn 
Karanteket ble initiert av Joep Arts da korona brøt ut. Tanken var en 
statisk side – lite redaksjonelt arbeid, men behovet for å samle digitale 
arrangement medfører en del redaksjonelt arbeid. Endte opp med å 
bruke Facebook.  
 
Erfaringer / innspill underveis 

1. Mange mener at folkebibliotekenes sider bør være inngangen til 
tjenestene – det er ikke behov for en nasjonal «portal».  

2. Det er likevel behov for å dele innhold (arrangement etc) og 
produsere innhold sentralt 

3. Skal vi som fylkesbibliotek jobbe med tjenester mot 
sluttbrukerne?  

4. Hvem skal ta på seg et nasjonalt ansvar for en nettside? 
Nasjonalbiblioteket? Bibliotek.dk – eies av danske KS  

 
Alternativer for veien videre 

1. Nasjonal tjeneste er ikke interessant, Nordland, driver 
Karanteket videre for seg selv 

2. Drives videre som nå: Nordland opprettholder og drifter 
Karanteket som en tjeneste for hele landet 

3. Karanteket videreutvikles som en nasjonal tjeneste for 
sluttbrukere 

 
Diskusjon i kollegiet 

AU følger 
opp 



Alle er enige om at vi må tenke stort/nasjonalt. Kanskje ikke en portal, 
men utvikling av felles tjenester som kan integreres i eller deles fra 
andre nettsider, feks kommunale nettsider og sosiale medier.  
 
Viken har et prosjekt på gang: bibliotek.no – henvendelse sendt til 
fylkeskommunene.  
 
Storbybibliotekene snakker felles nettløsninger 
 
Deichman – applikasjonsprosjektet. Deichman ønsker å dele disse 
løsningene med andre bibliotek.  
 
Samle alle som snakker om dette nå? AU ser på hvordan dette kan 
gjøres i praksis. 
 

8 Valg av AU v/Birgit og Nina   

 Heidi Hovemoen – leder (ikke på valg – 2 år til) 
Britt Ellingsdalen – fast medlem (1 år til) 
Mette Kristin Gjerdrum – fast medlem (1 år til) 
Hildegunn Hestnes – vara (2 år) 
 
Valgkomite 2021: Anita Munch Kulset, Nina Stenbro 
 
 

Avsluttet 

9 Oppsummering og avslutning v/AU   

 Takk til Ruth Ørnholt for stor betydning for fylkesbiblioteksjefskollegiet 
og innsats som leder for arbeidsutvalget! (Tale ved Birgit Larsen) 
 
Gratulerer til Hildegunn og Trøndelag som årets bibliotek 2019! Vel 
fortjent, og vi er stolte og glade over at et fylkesbibliotek har fått denne 
prisen.  
 
Trøndelag er også nominert til Alma-prisen for det samme arbeidet. 

 

10 Andre saker:  
Transportordningen (Innlandet) 

Behandles 
på neste 
digitale 
fb-møte 

Vedlegg 

1.Årsrapport fylkesbiblioteksjefenes AU 

2. Mandat nettverk for fylkesbiblioteksjefene, første utkast 

3. Formidlingskompetanse i folkebibliotek, søknad 

4. Formidlingskompetanse i folkebibliotek, organisering av prosjektet 

5. Formidlingskompetanse i folkebibliotek_tiltak og budsjett 

6. Notat om Karanteket  

 


